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Aihe: EY:n ja Israelin assosiointisopimuksen soveltaminen

Viitaten Israelin järjestelmälliseen käytäntöön, jonka mukaan se myöntää alkuperätodistuksia 
tuotteille, jotka on täydellisesti tai huomattavilta osin valmistettu Israelin laittomissa siirtokunnissa, 
komissio tiedotti 23. marraskuussa 1997 yhteisön toimijoille "tietyistä merkittävistä virheistä samojen 
mainittujen sopimusten soveltamisessa, mitkä ovat niin yleisiä, että ne saattavat kyseenalaisiksi  
kaikkia tuotteita koskevien kaikkien Israelin myöntämien suosituimmuustodistuksen luotettavuuden". 
8. marraskuuta 2001 komissio antoi toisen tiedotuksen, jossa se vahvisti mainittujen "merkittävien 
virheiden" jatkuvan toistumisen. Aiheuttaako Israelin merkittävä virheellinen käytäntö jatkuvaa 
puutteellisuutta tavassa, jolla yhteisö ja jäsenvaltio soveltavat assosiointisopimusta, ja aiheuttaako se 
kauppasopimuksen suosituimmuusetujen laitonta kertymistä laittomasti perustetuissa siirtokunnissa 
toimiville yrityksille?

Israel on ilmoittanut, että "se määrittää alueensa aseman oman lainsäädäntönsä perusteella ja myöntää 
alkuperätodistuksia sen mukaisesti". Koska Israelin lainsäädäntö sallii siirtokuntien rakentamisen ja 
alueiden liittämisen kaikkia EU:n jäsenvaltioita ja Israelia sitovan kansainvälisen oikeuden vastaisesti, 
voiko yhteisö katsoa, että mainitut merkittävät virheet johtuvat sopimusten "tulkintaeroista"?    

Komissio on ilmoittanut, että "Länsirannalta ja Gazan alueelta peräisin olevat suosituimmuusehtojen 
alaiset vientituotteet" ovat EY:n ja Israelin kauppasopimusten "vastaisia".1 Kun mainitut rikkomukset 
otetaan huomioon, voiko yhteisö luottaa siihen, että jäsenvaltiot soveltavat todentamismenettelyä 
"assosiointisopimuksen asianmukaisen täytäntöönpanon varmistamiseksi ja laittomasti myönnettyjen 
alkuperätodistusten määrittämiseksi".2 Tarkistavatko jäsenvaltiot kaikki Israelin myöntämät 
alkuperätodistukset? Onko totta, että jäsenvaltiot ovat perineet tullimaksuja siirtokuntien tuotteista 
vain niissä tapauksissa, joissa Israel ei halunnut ole vastata niiden todentamispyyntöihin? Kun Israelin 
viranomaiset ovat vastanneet todentamispyyntöihin ja nimenneet siirtokunnat, joissa epäilynalaiset 
tuotteet on valmistettu, minkä ansiosta on voitu määrittää tiettyjä laittomasti myönnettyjä 

1 Komissaari Patten puheessaan Euroopan parlamentille täysistunnossa 16. toukokuuta 2001, jossa hän lainasi 
komission 12. toukokuuta 1998 neuvostolle ja Euroopan parlamentille antamaa tiedonantoa 
(SEC(1998)695/lopull.).

2 Komission 13. toukokuuta 2003 antama yhteinen vastaus suullisiin kysymyksiin H-0266/03 Alain Lipietz,H-
0268/03 Mary Elizabeth Banotti, H-0270/03 John Walls Cushnahan, H-0272/03 Luisa Morgantini, 
H-0278/03 Bartho Pronk, H-0283/03 Jan Dhaene, H-0287/03 Ulla Margrethe Sandbæk.
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alkuperätodistuksia, onko totta, että asianomaiset jäsenvaltiot ovat hyväksyneet Israelin kannan, jonka 
mukaan asianomaiset tuotteet ovat suosituimmuuskohteluna alaisia, minkä vuoksi tullimaksut on 
jätetty perimättä? Onko jäsenvaltioiden harjoittamaa todentamismenettelyä missään tapauksessa 
koskaan sovellettu siten, että sen avulla vähennetään paljastumatta jääviä petoksia, jotka johtuvat 
kauppakumppanin tarkoituksellisista, järjestelmällisistä ja jatkuvista virheistä tavassa, jolla se soveltaa 
kauppasopimusta, ilman että yhteisö osaltaan ryhtyy toimenpiteisiin estääkseen mainitut petokset 
aiheuttavan virheellisen käytännön soveltamisen?
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